

La correspondencia informativa, dirijase al Director, y al Administrador para suscripciones y anuncios APARTADO 34

# El Día de Palencia

Administración Redacción y Talleres: MAYOR, 15. Apartado de Correos, 34 Teléfono 8

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL.—PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA  
Año XLIII.—2.ª época LUNES 4 DE SEPTIEMBRE DE 1933 Número 13.659

## PARA EL TRIBUNAL DE GARANTIAS

### En las elecciones de ayer obtuvo un brillantísimo triunfo en nuestra región la candidatura agraria

A primera hora de la tarde de hoy, en Castilla la Vieja el resultado global es: García de los Ríos (agrario) 6.294 votos, Rodríguez Paterna, para suplente (agrario) 6.236, Peñalba (gubernamental) 3.032, Pons (suplente gubernamental) 2.973, Mateo (radical) 1.103, Pérez del Río (suplente radical) 1.106

La impresión general en esta tarde es que han triunfado entre las distintas regiones 8 antigubernamentales: 3 agrarios, 1 tradicionalista, 1 nacionalista y 3 radicales contra 5 gubernamentales: 3 socialistas, 1 de la izquierda y 1 de la orga; para los cargos en propiedad

Ayer, domingo, se celebraron en las distintas regiones españolas las elecciones para nombrar vocales propietarios y suplentes del Tribunal de Garantías Constitucionales.

En la capital En el Ayuntamiento de nuestra capital estaban convocadas las elecciones para las diez y media de la mañana.

El alcalde, don Salustiano del Olmo, atendiendo a la letra de las instrucciones circuladas por el señor ministro de la Gobernación, aplazó hasta las once esta sesión extraordinaria, a fin de dar las debidas facilidades a los concejales que habían de emitir sus votos.

A las once, pues, se dió por empezada la sesión extraordinaria, a los efectos de la elección asistiendo los señores del Olmo, Conde, Garrán, Rodríguez, Pinacho, Guisado, Casañé, Cardo, Rico, González, Hernández, Gallego, Calderón, Medina, Gómez Arroyo, Rulpérez y García.

Por el secretario se dió lectura del acta de la sesión, siendo aprobada.

A continuación, a las disposiciones oficiales relacionadas con la elección que se iba a celebrar. Inmediatamente se procedió a la votación.

Una vez verificada ésta y preguntados los señores concejales si tenían alguna protesta que hacer, contestaron negativamente.

Pasado un espacio de tiempo volvió a preguntarse al señor alcalde a los concejales si se podía dar por terminada la votación, y por unanimidad así se acordó, procediéndose inmediatamente al escrutinio, que arrojó el siguiente resultado:

Para vocales propietarios: Don Pedro García de los Ríos, agrario, 7 votos. Don Matías Peñalba y Alonso de Ojeda, gubernamental, 6 votos.

Don Isidro Mateo González, radical, 4 votos. Para vocales suplentes: Don Eduardo Pérez del Río, radical, 7 votos.

Don Vicente Rodríguez Paterna, agrario, 4 votos. Don Enrique Pons e Irureta, radical socialista, 6 votos. El señor alcalde dió cuenta al Concejo del resultado que había habido en el cómputo de votos, que es el que anteriormente se expresa, y no deseando ningún señor concejal hacer uso de la palabra, el alcalde levantó la sesión.

PROTESTA DE LOS SEÑORES PEÑALBA, COLMENARES Y VENA Minutos después de haber levantado la sesión llegaron al Ayuntamiento los señores Peñalba, Colmenares y Vena, los cuales ante la imposibilidad de emitir ya el voto, hicieron constar en un escrito este hecho, del que protestaron.

DATOS DE LA PROVINCIA Anoche intentamos varias veces obtener los datos oficiales del resultado de las elecciones en nuestra provincia, en el Gobierno civil, sin que nos fuesen facilitados. Al mediodía de hoy se cursó al ministerio de la Gobernación el telegrama que sigue, firmado por el Gobernador.

PARA VOCAL TITULAR Don Matías Peñalba Alonso de Ojeda, 158 votos. Don Isidoro Mateo Gómez, 40. Don Pedro Jesús García de los Ríos, 903.

PARA VOCAL SUPLENTE Don Enrique Pons Irureta, 163. Don Eduardo Pérez del Río, 48. Don Vicente Rodríguez Paterna, 883. Faltan datos de 85 Ayuntamientos que suman 517 concejales.

Los datos que hemos recibido de nuestros correspondientes son los siguientes:

Venta de Baños En la tarde de hoy ha celebrado el Ayuntamiento de este término sesión extraordinaria para la elección de Vocales que han de formar parte del Tribunal de Garantías Constitucionales, con asistencia de seis concejales, habiendo dado el resultado siguiente:

Don Pedro Jesús García de los Ríos, cuatro votos para vocal propietario. Don Vicente Rodríguez Paterna, cuatro votos para vocal suplente.

Don Matías Peñalba y Alonso de Ojeda, dos votos para vocal propietario. Don Enrique Pons Irureta, dos votos para vocal suplente.

EL CORRESPONSAL Cervatos de la Cueva 3-IX-1933.

ELECCIONES PARA EL TRIBUNAL DE GARANTIAS.—LA CANDIDATURA DERECHISTA LOGRÓ TODOS LOS VOTOS En sesión extraordinaria celebrada ayer por la Corporación municipal, se procedió por los señores concejales a la votación de vocales de la región de Castilla la Vieja en el Tribunal de Garantías.

Asistieron al acto los ocho concejales agrarios que integran el Ayuntamiento, y la elección dió el siguiente resultado: Para vocal titular: Don Pedro Jesús García de los Ríos, ocho sufragios.

Para vocal suplente: don Vicente Rodríguez Paterna y Balanzategui, ocho votos. Como puede verse, el triunfo de la candidatura derechista, no ha podido ser mayor en este Municipio, ya que ha obtenido a su favor todos los sufragios.

No se ha formulado ninguna protesta, habiendo asistido a la sesión numeroso público. 4-IX-1933

EL CORRESPONSAL Paredes de Nava Se ha celebrado la votación de vocal del Tribunal de Garantías, dando el resultado siguiente:

7 votos para los agrarios. 1 para el radical. De los cuatro concejales restantes, uno está dimitido y los otros tres están forasteros.

Támara Para vocales propietarios: Don Pedro Jesús García, 4 votos. Don Matías Peñalba, 2. Para suplentes: Don Vicente Rodríguez, 4. Don Enrique Pons, 1.

Abastas Aún la tinta humedece las actas que reflejan el resultado de la votación para propietario y suplente del Tribunal de Garantías Constitucionales, que determina la ley de 14 de junio último en concordancia con el de-

creto de 10 de agosto y demás disposiciones posteriores, y ya estamos pluma en ristre, dispuestos a hilvanar una cuartilla para informar a muchos lectores sobre el triunfo que proveíamos en las candidaturas presentadas por las derechas de Castilla la Vieja.

Los concejales de nuestro Ayuntamiento, examinando detenidamente el nombre de los candidatos aspirantes a tan alto cargo en dicho Tribunal y la filiación política de cada cual, optaron unánimemente por la de don Pedro Jesús García de los Ríos, como vocal propietario y la de don Vicente Rodríguez Paterna Balanzategui, como vocal suplente. Siendo el resultado de la elección el de "seis votos" a favor de cada uno de los mencionados señores.

Ante el triunfo obtenido, pecaría de indiscreto, si interponiendo el sentir del vecindario, no testimoniasen mi enhorabuena más cordial a los ediles de este Ayuntamiento, que supieron imponer su criterio de hombres de derechas, de hombres agrarios y de hombres que miran por el porvenir de esta España, que camina con pasos agigantados hacia la ruina de la mayor fuente nacional que es la agricultura MAYORGA

EN LA REGION En el ministerio de la Gobernación han facilitado los siguientes datos parciales, pues faltan muchos pueblos, del resultado de las elecciones de ayer:

AVILA Agrario, 329. Acción Republicana, 280 votos. Radical, 149. Faltan datos de 50 pueblos.

BURGOS Agrario, 1.359. Acción Republicana, 674 votos. Radical, 91. Faltan datos de 141 pueblos.

LOGROÑO Agrario, 343 votos. Acción Republicana, 308. Radical, 101. Faltan datos de 73 pueblos.

SANTANDER Agrario, 222 votos. Acción Republicana, 242. Radical, 132. Faltan datos de 39 pueblos.

SEGOVIA Agrario, 329 votos. Acción Republicana, 280. Radical, 43. Faltan datos de 132 pueblos.

SORIA Agrario, 843. Acción Republicana, 356. Radical, 60. Faltan datos de 143 pueblos.

VALLADOLID Agrario, 223 votos. Acción Republicana, 116. Radical, 93. Faltan datos de 176 pueblos.

DATOS GLOBALES DE AYER TARDE [MADRID.—Ayer tarde, a las 7:45, los datos oficiales que obran en Madrid sobre el resultado global de las elecciones en Castilla la Vieja, era el siguiente: García de los Ríos (agrario), 3.679 votos. Peñalba (Acción Republicana), 1.996. Mateo (radical), 632.

DATOS POSTERIORES [MADRID.—En el día de hoy los datos facilitados sobre el resultado de las elecciones en Castilla la Vieja dan el siguiente resultado:

AVILA Agrario, 496 votos. Acción Republicana, 392. Radical, 216. Faltan datos de 120 pueblos.

BURGOS Agrario, 1.150 votos. Acción Republicana, 532. Radical, 135.

LOGROÑO Agrario, 454 votos. Acción Republicana, 369. Radical, 120. Faltan datos de 39 Ayuntamientos.

SANTANDER Agrario, 454 votos. Acción Republicana, 354. Radical, 164. Faltan datos de 10 Ayuntamientos.

SEGOVIA Agrario, 1.145 votos. Acción Republicana, 475. Radical, 103.

SORIA Agrario, 1.051 votos. Acción Republicana, 460. Radical, 60. Faltan datos de 81 pueblos.

VALLADOLID Agrario, 810 votos.

DATOS DE LAS DEMAS REGIONES ESPAÑOLAS [MADRID.—El ministro de la Gobernación, recibió a los periodistas, a quienes dijo iba a facilitar datos sobre las elecciones de vocales del Tribunal de Garantías.

Hizo observar que estos datos no eran oficiales, sino oficiosos, ya que los datos oficiales únicamente los daría el Tribunal de Garantías. El señor Casares Quiroga manifestó que había habido una gran falta de tacto en todas partes y citó el ejemplo de Murcia, donde los elementos del mismo partido habían votado candidaturas diferentes.

Luego dió el ministro datos, según los cuales, hasta ahora van triunfando los siguientes candidatos: ARAGON Señor Gil y Gil, radical, para propietario, 2.050 votos. Señor Bernal, radical, suplente, 2.050. Faltan datos de 363 Ayuntamientos.

ANDALUCIA Señor Martínez Pedrosa socialista, propietario, 2.781 votos. Don Benito Luis, socialista, suplente, 2.787. Faltan datos de 200 pueblos.

ASTURIAS Señor Fernández Vega, radical socialista, propietario, 416 votos. Don Bonifacio Martínez, socialista, suplente, 396. Faltan datos de siete Ayuntamientos.

El señor Pedregal, 406 votos. Don Juan March, derecha centro, propietario, 420 votos.

De interés para automovilistas Interesa consultar precios al Bazar El Gallo, sobre Nacional Pirelli. No necesitan encargar sus cubiertas a otra localidad. Tenemos los mejores precios. Palencia, Mayor Pral., 79

REPRESENTANTES y distribuidores, con gran comisión se necesitan en la provincia de Palencia, en población y pueblos importantes. Dirigirse: señor Rivas, Carretera Salamanca, 12. 1.º Valladolid.

Acción Republicana, 317. Radical, 278. Faltan datos de 39 Ayuntamientos.

Resumen de los datos hasta ahora [MADRID.—El resumen global de los datos que se tienen sobre las elecciones en Castilla la Vieja, dan hasta primeras horas de la tarde de hoy, el siguiente resultado:

PARA PROPIETARIOS García de los Ríos (agrario), 6.294 votos. Peñalba (Acción Republicana), 3.032. Pons (radical), 2.973.

PARA SUPLENTE Rodríguez Paterna (agrario), 6.236 votos. Mateo (radical socialista), 1.103. Pérez del Río (radical), 1.116. Faltan datos de 582 Ayuntamientos.

Don José Sampoll, regionalista, suplente, 453. CASTILLA LA NUEVA Don Carlos Martín Álvarez, Acción Popular, propietario, 2.388 votos.

Don Rafael Melgarejo Tordesillas, Acción Popular, suplente, 2.420. Faltan datos de 42 Ayuntamientos.

CANARIAS Don Luis Manfite, radical, propietario, 573 votos. Don Antonio Leivas, federal, suplente, 580. Faltan datos de 22 Ayuntamientos.

EXTREMADURA Don Manuel Álvarez, socialista, propietario, 1.259 votos. Don Jacinto Herrero, socialista, suplente, 1.286. Faltan datos de 36 Ayuntamientos.

GALICIA Don Emilio Pan de Soralue orga, propietario, 1670 votos. Don Camilo López, radical, suplente, 1.020. Faltan datos de 61 Ayuntamientos.

LEON Don Francisco Alcón, agrario, propietario, 2.153 votos. Don Vicente Torres, agrario, suplente, 2.210. Faltan datos de 304 Ayuntamientos.

MURCIA Don Arturo Cortes, gubernamental, propietario, 414 votos. Don Mario Seprecico, radical, 345. Los datos son completos.

NAVARRA Don Victor Pradera, Bloque de derechas, propietario, 274 votos. Don Justo Garrán, Bloque de derechas, 1.260. Faltan datos de 14 Ayuntamientos.

VALENCIA Don Fernando Gasset, radical, 2.168 votos.

Don Rafael Blasco, radical, 2.705. Faltan datos de 59 Ayuntamientos.

VASCONGADAS Don Francisco Basterrechea, nacionalista, 1.152 votos. Don José Izaguirre, nacionalista, suplente, 1.107. Faltan datos de 15 Ayuntamientos.

CATALUÑA El Parlamento Catalán eligió a don José María Sbert por 43 votos y 3 en blanco. Don José Quero, Esquerza, suplente, 43.

Impresión total, incompleta [MADRID.—Aunque nada en concreto puede aún afirmarse, de los datos recibidos y de las impresiones que hay en los centros políticos de esta capital, se deduce que es muy fácil obtener los puestos para vocales propietarios los siguientes, por filiaciones políticas:

Agriarios, 3. Tradicionalistas, 1. Nacionalistas, 1. Radicales, 3. Socialistas, 3. Esquerza, 1. Regionalistas gallegos, 1. PORQUE NO VENCEN EN LA SOLANA LOS SOCIALISTAS, PROTESTAN AIRADOS CIUDAD REAL.—En La Solana se celebraron ayer las elecciones para elegir vocales del Tribunal de Garantías.

El alcalde, una vez que emitieron los concejales sus votos, preguntó si había alguno que deseara realizar protesta de cualquier clase que fuera referente a las elecciones. Todos contestaron negativamente, pero cuando se hizo el escrutinio, arrojó éste el siguiente resultado:

Para el candidato agrario, 7 votos. Para el candidato socialista, 7. Al observar los socialistas que no habían obtenido la mayoría que esperaban, empezaron a dar grandes voces protestando de todo, y se dirigieron a la Casa del Pueblo, en donde excitaron a unos 200 obreros que allí había, los cuales se presentaron en el Ayuntamiento, que asaltaron e inmediatamente se apoderaron de las papeletas que habían servido para realizar la votación y las rompieron. Destrozan además algunos muebles.

Se cree, sin embargo, que esta elección será válida, ya que la misma y el escrutinio se habían terminado totalmente sin incidente alguno, y fueron posteriores los incidentes provocados por los socialistas. Una comisión se ha trasladado a la capital para protestar ante el gobernador de estos hechos.

EN BURGOS METEN EN LA CARCEL A LOS CONCEJALES DERECHISTAS BURGOS.—Ayer se celebró la sesión extraordinaria para votar en la elección de vocales del Tribunal de Garantías. El concejal señor Palacios, de Acción Republicana, se expresó en frases molestas hacia el concejal católico señor Fernández. Este entonces intentó agredir a su ofensor, pero los demás compañeros lo impidieron. Terminó la elección sin más incidentes.

A las dos de la tarde se supo que el señor gobernador había ordenado la detención de 13 concejales derechistas, los cuales fueron conducidos al Cuartelillo de Seguridad. Algunos compañeros de los detenidos se entrevistaron con el gobernador para que les pusiera en libertad, como así lo hizo. Pero posteriormente fueron detenidos nuevamente algunos, que más tarde se les liberto a excepción del señor Martínez, que aún continúa detenido.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Bailly-Baillière—Riera) EDICIÓN 1931 Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales

4 TOMOS 4 MÁS DE 8.000 PÁGINAS MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS 64 MAPAS EN COLORES de las Provincias y Posesiones de España

TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. SE ENCUENTRAN EN ESTA OBRA SECCIÓN EXTRANJERA Precio de un ejemplar completo CIENTOS PESETAS (tranco de portes en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 85 y 86 - BARCELONA

## Mutualidad Agraria Palentina

Contra los accidentes de trabajo en la Agricultura Obra filial de la Federación Católica Agraria de Palencia. Constituida y aprobada por el ministerio del Trabajo con fecha 2 de Febrero del corriente año y depositada la fianza inicial en el Banco de España conforme determina la Ley. A ella pueden pertenecer todos los agricultores de la provincia, sean o no asociados a los Sindicatos.

De acuerdo con la Caja Nacional de Seguros, cubre también los accidentes agrícolas que están sujetos a la Ley industrial como son los que empleen constantemente más de seis obreros y que hagan uso de máquinas agrícolas movidas por motores inanimados. Delegaciones, todos los Sindicatos Agrícolas de la Provincia. Donde no haya Sindicato, la persona que nombren los mutualistas de la localidad. Dirigirse a esta Mutualidad, MAYOR PRINCIPAL, N.º 15, y a los SINDICATOS AGRICOLAS

Lo dice Barnés

El Estado no posee los medios económicos suficientes para atender a las necesidades de la sustitución de la Enseñanza

"El Debate" publica el sueldo siguiente: "Conocemos ya, por el plan publicado en la "Gaceta" del miércoles, el número de centros secundarios que el Estado "puede" crear para sustituir la enseñanza de los Religiosos. "Puede", así en grado de posibilidad todavía, porque el decreto del señor Barnés es más prudente y menos pretencioso que aquellas afirmaciones fantásticas del señor De los Ríos. Leemos, en efecto, en el preámbulo estas frases, que son resultado clarísimo de que se llega a la hora de la verdad: "No posee (El Estado) los medios económicos para atender con sus propias fuerzas a todas las necesidades y tiene que buscar el concurso económico de Municipios y Diputaciones". "Tampoco puede pensar en una resolución definitiva del problema". "La organización se ofrece con carácter provisional". "¿Qué quiere decir todo esto? ¿Quiere decir que el Estado "endosa" a los Municipios la sustitución. La ha

¿Qué Gobierno hará las elecciones municipales?

"El Sol" pone este comentario a la cuestión política: "En trance ya la ley de Arrendamientos de una rápida y fácil aprobación. se hicieron ayer en la Cámara cábalas y conjeturas sobre la situación política. La semana próxima se juzga a este respecto interesante; va a temer el Parlamento el largo período de legislación complementaria que empezó en febrero y todas las leyes que el Gobierno señaló como indispensables para el cumplimiento de su programa y para el desarrollo total del Código constitucional de la República han salido ya de las Cortes. La sanción del proyecto de Arrendamientos marca con toda claridad el instante de la coronación de esta tarea. ¿Qué pasará después? Para los elementos que apoyan al Gobierno la solución es clara. Una vacación breve que acusa la capacidad de trabajo de esta Cámara. presentación en octubre de los presupuestos, discusión de otras leyes de interés como la de Administración local, y para enero, planteamiento de la cuestión de confianza. Pero los que no se sitúan en la zona ministerial, ven de distinta forma las perspectivas próximas. Estiman que el momento de plantear la cuestión de confianza no puede estar tan lejano y que al terminar la legislación complementaria, es preciso abordar de lleno el pleito político. Todo lo que en estos últimos días ha sido motivo principal de la polémica política—quorum, guillotina, desvío mayoritario, obstrucciones y fórmulas—queda relegado a un segundo término. Se plantea una cuestión de mayor fuste. ¿Habrá elecciones municipales en noviembre? La ley obliga a que esta consulta se realice en este mismo año. Por otra parte, el Gobierno ha declarado reiteradamente que

Dr. LEDO Piel y secretas Nuñez de Arce, número 4 VALLADOLID

En un bar

Se dejan olvidadas cincuenta mil pesetas

AL SERLES DEVUELTA POR EL DUEÑO LA CANTIDAD. GRATIFICARON AL CAMARERO CON UN DURO SANTANDER.—Unos empleados de una fábrica de chocolates que habían ido a cobrar 50.000 pesetas para el pago de jornales entraron en un bar a tomar el aperitivo. Al terminar alquilaron un "taxi" y regresaron al pueblo, dejando olvidado en un establecimiento un paquete de billetes, que fué recogido por el camarero Emilio Vicente, quien se lo entregó al dueño del establecimiento Paulino Terón. Poco después los empleados regresaron alarmadísimos al bar y al serles entregado el dinero por el dueño del establecimiento gratificaron al camarero con 5 pesetas.

Paredes de Nava RELIGIOSAS

Con la solemnidad acostumbrada han tenido lugar en la iglesia de los PP. Paúles, los cultos religiosos en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, cuyas glorias y necesario auxilio para los hombres afligidos y miserables en este valle de lágrimas cantó elocuentemente el P. Vicente Pastor, de esta residencia.

Saldaña

EL MARQUES DE LA VALDAVIA Con objeto de pasar una larga temporada llegó ayer a esta villa acompañado de su distinguida familia, el excelentísimo señor Marqués de la Valdevia, don Mariano Osorio, querido amigo nuestra, quien ha recibido visitas de sus muchos amigos. Por la noche fué obsequiado por la Banda Municipal con una serenata. Mucho celebramos que a tan buen amigo que tanto honra a esta villa con su presencia, le sea muy grata la estancia entre nosotros.

DE FIESTAS

En la última sesión celebrada por nuestra Corporación y bajo la presidencia del segundo teniente de alcalde don Argimiro González fué acordado por unanimidad el que este año para las fiestas mayores de la villa que como es sabido se celebran en los días 7, 8 y 9 del corriente en honor a la Santísima Virgen del Valle, haya los mismos festejos que han venido celebrándose en años anteriores. El martes día principio la santa novena a nuestra excelsa Patrona. No recordamos de otro año que con más fe y entusiasmo se haya celebrado que éste. La iglesia de San Miguel, que es donde se celebra la novena, a pesar de ser muy amplia, resulta insuficiente para retener en ella a tantísimos fervientes católicos que tanto de esta villa como de los pueblos próximos acuden a ella, por lo que hay necesidad de abrir las puertas del cancel y pórtico para que pueda oírse, desde fuera del templo. Creemos fundadamente que este año han de acudir a estas grandes fiestas, muchos más forasteros que en años anteriores.

NECROLOGIA

En el pueblo de Ayuela de Valdevia y a los 66 años, falleció ayer D. Mariano Díez, párroco en dicho pueblo, cuya muerte ha sido muy sentida, no solo en dicho pueblo, si no en varios del contorno, pues su afable trato le hacía acreedor a que le quisieran todos cuantos le trataban. Hoy tendrá lugar la conducción del cadáver al cementerio, lo cual constituirá una verdadera manifestación de duelo. Reciban sus hermanos y demás familia nuestro más sentido pésame.

EL CORRESPONSAL

Saldaña, 3-9-1933.

Insustituible agua de mesa se consigue con los Biltines CABREROS; pedid una muestra gratuita, presentando este anuncio, a GRAN FARMACIA HERRERO. Mayor Pral., 42—Palencia.

TODAS LAS HERIDAS por muy rebeldes que sean, se curan siempre con CLORAMINOL. Venta en Farmacias. Grandes existencias, en Gran Farmacia Herrero.—Palencia

NOTAS MILITARES

REVISTA ANUAL En el "Diario Oficial" número 305, del ministerio de la Guerra, de 27 de diciembre de 1932, se dispuso lo siguiente:

Artículo 1.º Todos os individuos sujetos al servicio militar no presentes en filas, quedarán obligados a pasar una revista anual, sin plazo alguno dentro del año, desde que ingresen en Caja hasta que reciban la licencia absoluta, sin que puedan considerarse exentos de esta obligación los que disfruten prórroga, los aptos sólo para servicios auxiliares y los que pertenezcan al grupo de servicio reducido.

Art. 2.º La revista anual la pasarán los individuos sujetos al servicio militar, ante cualquiera de las autoridades que se fijan en el artículo siguiente, bien ejerzan jurisdicción en la residencia habitual o en la eventual de los mismos, sin orden ninguno de preferencia entre ellas, atendiendo únicamente a la conveniencia del propio interesado.

Art. 3.º Todas las autoridades que se relacionan a continuación quedan obligadas a pasar la revista anual que previene el artículo 32 del Reglamento provisional de Movilización, haciéndolo constar en las cartillas militares de los interesados, a todos cuantos individuos se presenten ante ellas, cualquiera que sea su residencia, situación militar fuera de filas en que se encuentren y Cuerpo a que pertenezcan.

AUTORIDADES CIVILES

Alcaldes, tenientes de alcalde (en las poblaciones que existan tenencias de Alcaldía).

AUTORIDADES MILITARES O NAVALES

Comandantes militares o navales.

Jefes de Cuerpo activo del Ejército o de la Armada.

Jefes de organismos militares o navales.

Jefes de unidades destacadas.

Comandantes de Puesto de la Guardia civil.

Parejas de correría de la Guardia civil.

Comandantes de Puestos de carabineros.

Parejas de servicio de carabineros.

Art. 4.º Las autoridades ante quien se haya pasado la revista anual remitirán nota de la misma al Centro de Movilización a que pertenezca la provincia don de se haya pasado, quien la dará la tramitación correspondiente sin oficio de remisión, en la que ha de constar los siguientes datos del interesado:

Nombre, Reemplazo, Clase, Residencia, Cuerpo a Caja a que pertenece.

Art. 5.º Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a este Decreto.

NOTA.—Palencia pertenece al Centro de Movilización número 11 (Burgos).

Palencia, 1.º de septiembre de 1933.

El Comandante Primer Jefe Accidental, Diego Fernández.

Para el Día Misional

ANIMOSOS PREPARATIVOS MADRID.—Se ha reunido el Comité ejecutivo de las Obras Misionales Pontificias en España. Respondiendo al elocuente y fervoroso mensaje de Monseñor Salotti, que tan briosamente ha expuesto los anhelos de la Santa Sede, se ha acordado intensificar este año la propaganda, con la esperanza de que España obtenga aún en las presentes circunstancias el éxito creciente que tanto maravilló en Roma últimamente.

Se ha acordado editar para difundir la idea del "Día Universal de Misiones":

20.000 grandes cartelones murales.

20.000 folletos con material predicable.

20.000 folletos con doctrina y ejercicios piadosos.

50.000 hojas de predicación.

50.000 hojas de devociones del día misional.

25.000 hojas para sacerdotes.

850.000 hojas de la Propagación de la Fe.

1.300.000 hojas del Día Universal de Misiones.

YAGÜES GARCIA

OCULISTA

Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 6

Gratis para pobres en la Calle de Socorro, de 5 a 6 Mayor Pral. 64 1.º-Palencia

En Francia

Pruebas de salvamento de submarinos

TOLON.—Han continuado en la dársena de Langouban las pruebas de salvamento de submarinos.

Dichos trabajos, dirigidos por el ingeniero señor Femy, jefe de los Servicios técnicos, están dando resultados plenamente satisfactorios.

Todas las pruebas simulando un accidente han tenido éxito completo. Para estos experimentos se utilizan los viejos submarinos, en situación de reserva, "Nautilus" y "Nereide".

Los mercados castellanos

FRECHILLA

Se están terminando las faenas de recolección, siendo corta la cosecha en general. Los trigos se cotizan a 76 reales la fanega; siendo un precio ruinoso para los labradores.

Vale la cebada a 31 reales la fanega de 70 libras; avena a 25 la fanega sin peso; muelas, a 55 idem.

Pan de primera a 0'60 pesetas el kilo; patatas a 3'25 la arroba; paja corta a 0'40 idem.

MEDINA DE RIOSECO El mercado celebrado últimamente estuvo regularmente concurrido, entraron 300 fanegas de trigo y se pagaron a 73 reales las 94 libras; centeno a 52 las 90; cebada a 32 las 70; algarrobas a 58; yeros a 60; muelas a 55; patatas a 12 pesetas la arroba.

Queso de cinco 3.500 kilos de 36 a 39 pesetas arroba; lechazos a 3 pesetas kilo; pieles de cordero a 1,25 una; huevos, a 2'50 la docena.

Cerdos, a 60, 100 y 150 pesetas uno.

Harinas a 58 y 60 pesetas los 100 kilos sin saco.

Pan a 60 céntimos kilo.

Las faenas del verano van muy adelantadas en trilla y limpia.

Salvados tercerillas a 4 pesetas arroba; cuartas a 2'50, comidillas a 2; salvado a 2,25 idem

NOTAS DEL VATICANO

ELOGIO DE MONSEÑOR TEDESCINI ROMA.—"El Avenir", de Italia, se ocupa de la salud del Nuncio de Su Santidad en España.

Con este motivo hace los más fervidos votos por el restablecimiento del Venerable Prelado, que en horas tan difíciles y a pesar de los obstáculos de todo género, tiene tan en alto el prestigio de la Santa Sede, y ayuda tanto a la población profundamente católica de España en su obra de celo apostólico a la defensa de la Iglesia y a los derechos de la conciencia religiosa.

DON CARLOS DE BORBON RECIDIDO POR EL PAPA ROMA.—El Pontífice ha recibido en audiencia privada a don Carlos de Borbón y familia, los cuales fueron recibidos en el patio de San Dalmacio.

Seguidamente pasaron al departamento pontificio, donde fueron saludados por Monseñor Caccia-Dominioni.

Su Santidad estuvo conversando con ellos por espacio de media hora, y a continuación se dirigieron a visitar al Cardenal Pacelli, secretario de Estado de Su Santidad.

EL PATRIARCA DE VENECIA, DELEGADO PONTIFICIO EN VIENA ROMA.—El Cardenal Lafontaine, Patriarca de Venecia, ha sido nombrado delegado pontificio en Viena, en su doscientos cincuenta aniversario de la liberación del poder turco.

Este Delegado de Su Santidad saldrá de la Ciudad Vaticana por la estación ferroviaria italiana.

Después saldrá en un vagón, desde Roma, que el Gobierno austriaco ha puesto a su disposición.

Ya en la frontera italiana, el Delegado pontificio será recibido por representaciones, Gobierno, Clero, autoridades civiles y militares.

A su llegada a Viena será recibido por el Primado monseñor Smitzer.

Se cree que también será recibido por el jefe de Estado.

Las tropas le rendirán honores.

GLEZA OPTICO

MAJOR. 108.—PALENCIA

El mecánico Madariaga, al desembarcar en España, afirma que Barberán y Collar fueron víctimas del temporal

LLEGADA DEL MECANICO DEL "CUATRO VIENTOS" CORUNA.—A la una de la madrugada, después de cuatro días de retraso, ha llegado, procedente de La Habana, el mecánico Modesto Madariaga, que como se sabe, fué a Cuba y Méjico para esperar la llegada del "Cuatro Vientos".

Interrogado sobre la desaparición de los aviadores Barberán y Collar ha dicho que es indudable que el "Cuatro Vientos" fué víctima de un temporal.

Añade que los aviones que mandó el gobernador de Tabasco para que salieran a su encuentro con un mensaje de salutación, no pudieron recorrer más de treinta kilómetros para evitar que se les echara encima el temporal y tuvieron que regresar a su base.

El avión—dice—donde últimamente fué visto—pese a todas las informaciones que se han publicado—fué en la ciudad del Carmen, perteneciente al Estado de Tabasco.

El vigía del faro y el dueño de una finca colindante oyeron perfectamente el ruido del motor.

Respecto a la rueda que apareció, yo no puedo asegurar de un modo concreto que sea del avión, porque esa rueda no la puse yo, sino que la pusieron en Sevilla para que les sirviera de salvavidas, después de marchar ya a La Habana; pero lo indudable es que es una Nacional Pirelli, de Manresa, que fué encontrada en el mar a cuarenta kilómetros de la ciudad del Carmen, que es donde ha debido caer el temporal al aparato. La traja en mi poder en unión de los regalos que habían hecho a Barberán y Collar en América.

Ningún periódico ha exagerado los esfuerzos realizados por el Gobierno mejicano. Todo lo que se diga en agradecimiento es poco. Se puso en movimiento no sólo la aviación y el ejército, sino todo el pueblo mejicano, y de un modo especial los españoles y representantes consulares de nuestro país.

Entre unos cuantos gobernadores ofrecieron más de cien mil pesos de premio para el que diese noticias de Barberán y Collar, pero todo fué inútil. Lo indudable es que han sido víctimas del temporal que azotaba aquella comarca.

Los temporales en el Golfo de Méjico y en los máizcos montañosos se forman con una prontitud realmente extraordinaria y adquieren una violencia enorme, por lo cual no es difícil que se viesen sorprendidos.

Desde luego, hay que descartar la absurda noticia propagada por algún periódico extranjero de que hubiesen sido vic-

timas de Machado. Eso no lo cree nadie en América.

De Cuba tengo una última noticia emocionante, de la que yo he sido testigo, de la que yo he sido testigo a mi paso por aquel país con motivo de mi regreso a España.

El señor Torres, capitán de Aviación, jefe del campo de Columbia, hizo formar a todo el Cuerpo de Aviación de La Habana, para testimoniar un homenaje de afecto y admiración hacia la Aviación española en una modesta persona y dedicado un cariñoso y emocionante discurso a los aviadores desaparecidos.

Fué un acto privado. Yo había ido a aquel aeródromo para testimoniar a la aviación cubana mi agradecimiento por los agasajos y atenciones recibidas durante mi estancia en la isla.

El señor Madariaga permanecerá en La Coruña y probablemente mañana emprenderá su regreso a Madrid.

Un donativo de la marquesa de Pelayo

ENTREGA TREINTA MIL DOLARES ORO PARA COMPRAR MEDIO GRAMO DE RADIO SANTANDER.—La marquesa de Pelayo ha entregado al director de la Casa de Salud Valdecilla, 30.000 dólares oro para la adquisición de medio gramo de radio, destinado al tratamiento de los cancerosos hospitalizados en aquel centro benéfico.

BUEN USO

Desseo seleccionadora, grade y gavilladora. Téllez, Gravina, Madrid

A. PASCUAL HIGELMO

Médico "Cirujano" del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja); del Instituto Rubio (Madrid), y del Hospital de Palencia

RAYOS X. Electroterapia. Rayos Ultravioleta Mayor Pral., 28, 2.º

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 8 SANATORIO. Consulta en Valladolid, miércoles y domingos

Reumatismo - Fracturas - Heridas

Lodos naturales radiactivos ARNEDILLO (Logroño)

Telas de algodón es lo más indicado por los periódicos de modas.

ALGODONES

campo playa ciudad visite

EL SIGLO XX

enorme surtido de algodones flores del campo, listas, lisos, dibujo.

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos.—Reumatismo, piel, catarros nasales faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

URALITA S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Cubiertas—Revestimientos—Tubería para conducciónes ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA" Chimeneas—Depósitos—Canalones—Arrimaderos y artesonados DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente.

Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 258

Teléfono 306

Imprenta de la Federación Impresos modernos Precios económicos En colores y relieve Cartas, Sobres, Tarjetas. Talonarios, Estados... Impresión esmerada Confección atractiva Apartado, 34 - PALENCIA - Mayor, 15 Proteja la buena Prensa Propague las suscripciones a EL DIA DE PALENCIA

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla MEDICO-CIRUJANO Especialista en Cirugía general Se practican toda clase de operaciones de Cirugía SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7 CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1.º (1.ª bocaplaza) (Antes San Francisco)

YAGÜES GARCIA OCULISTA Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 6 Gratis para pobres en la Calle de Socorro, de 5 a 6 Mayor Pral. 64 1.º-Palencia

URALITA S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION Cubiertas—Revestimientos—Tubería para conducciónes ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA" Chimeneas—Depósitos—Canalones—Arrimaderos y artesonados DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 258 Teléfono 306

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

DIJERON COMIENZO LOS CAMPEONATOS REGIONALES DE FUTBOL SIN QUE HUBIERA RESULTADOS "SORPRESA"

Resultados de los campeonatos regionales

Table with 2 columns: Region and Score. Includes Asturias, Cantabria, Mancomunado Castilla, Galicia, Mancomunado Guipuzcoa, Murcia, Valencia, Vizcaya, and Cataluna.

Resultados de los campeonatos regionales. GALICIA.—Con dificultad ven...

Resultados de los campeonatos regionales. CATALUNA.—Después de las apasionadas asambleas recientes...

Resultados de los campeonatos regionales. En el terreno del Palafrugell, el titular perdió ante el Sabadell...

Resultados de los campeonatos regionales. En el terreno del Palafrugell, el titular perdió ante el Sabadell...

Resultados de los campeonatos regionales. En el terreno del Palafrugell, el titular perdió ante el Sabadell...

Resultados de los campeonatos regionales. En el terreno del Palafrugell, el titular perdió ante el Sabadell...

Resultados de los campeonatos regionales. En el terreno del Palafrugell, el titular perdió ante el Sabadell...

La copa del mundo ha obligado a este prematuro comienzo de temporada en España. Es preciso terminar pronto y hay que dejar fechas para la Liga y la Copa de España...

ASTURIAS.—No jugaba el Sporting esta primera jornada, y en Asturias, salvo el choque entre los eternos rivales, el resto poco puede interesar. Una victoria lógica del Stadium en su campo sobre la Sportiva Ovetense...

CANTABRIA.—Actuaron sólo segundones en esta región, que sólo tiene un equipo de verdadera clase, el Racing. Ganó con sus apuros el Torrelavega al Eclipsé y los desconocidos Naval y Santona empataron a tres.

CANTABRIA.—En Torrelavega, el titular venció al Eclipsé por uno a cero. En Santander el Naval, empató a tres con el Santona.

CENTRO-SUR.—En Madrid, el titular derrotó al Valladolid por nueve tantos a tres. En la misma capital el Nacional empató a dos con el Betis de Sevilla...

IBERIA.—La máquina de escribir de producción nacional, puede adquirirla, a precios ventajosos, en la CASA MORRÓN, Mayor Pral., 166.

VIZCAYA.—Mal empieza el Alavés. Lleva el mismo camino del año pasado. El de no clasificarse para la Copa de España. No se pueden dejar puntos en casa y el Alavés ya ha perdido dos en Mendizorrosa, frente a un Arenas sin Emilián...

CATALUNA.—A punto de la sorpresa en Casa Rabia. Un susto para el Español, que no esperaba eso de su encuentro con el Badalona. Se venció, pero con apuros. Buenas victorias fuera del Sabadell sobre el Palafrugell y del Barcelona sobre el Granelers...

ASTURIAS.—En Avilés, el Stadium venció a la Sportiva por tres goles a cero. En el Stadium de Buenavista de la capital, el Oviedo aplastó al Club Gijón por diez goles a ninguno.

ASTURIAS.—En Avilés, el Stadium venció a la Sportiva por tres goles a cero. En el Stadium de Buenavista de la capital, el Oviedo aplastó al Club Gijón por diez goles a ninguno.

ASTURIAS.—En Avilés, el Stadium venció a la Sportiva por tres goles a cero. En el Stadium de Buenavista de la capital, el Oviedo aplastó al Club Gijón por diez goles a ninguno.

ASTURIAS.—En Avilés, el Stadium venció a la Sportiva por tres goles a cero. En el Stadium de Buenavista de la capital, el Oviedo aplastó al Club Gijón por diez goles a ninguno.

En Cartagena, el Murcia venció sin ninguna dificultad a la Gimnástica Abad de Cartagena, por tres a cero. Marcó dos goles Uria y uno Roig.

En Elche, el titular empató a tres goles con el Cartagena. El primer tiempo terminó con el empate a uno.

En Elche estuvo desgraciado. VALENCIA.—El Gimnástico, en su campo, derrotó con facilidad al Burriana, por cinco goles a uno.

En Burjassot, en su campo, superó también al Elche, por dos goles a uno.

VIZCAYA.—La primera jornada del campeonato vizcaíno tuvo un encuentro interesante entre el Arenas y el Alavés.

VIZCAYA.—La primera jornada del campeonato vizcaíno tuvo un encuentro interesante entre el Arenas y el Alavés.

Se ruega a la persona que en el día 3 de septiembre de 1933 hubiese adquirido tres décimos del sorteo 1 de septiembre de 1933, número 7.539, de cuarta serie, fracciones sexta, séptima y octava, de 3 pesetas el décimo, los devuelva a dicha Administración...

Administración de Loterías número 1. Se ruega a la persona que en el día 3 de septiembre de 1933 hubiese adquirido tres décimos del sorteo 1 de septiembre de 1933...

Círculo Mercantil e Industrial. Con motivo de la feria de San Antolín, dará esta Sociedad en sus salones el día 5 del actual a las diez y media de la noche un animado baile familiar.

Palencia 1 de septiembre de 1933.—El secretario, Ambrosio Cuesta.

Palencia 1 de septiembre de 1933.—El secretario, Ambrosio Cuesta.

Palencia 1 de septiembre de 1933.—El secretario, Ambrosio Cuesta.

En relevos 4x200 triunfó el equipo de Barcelona, seguido por el Canoe del Madrid.

En saltos de balanca venció el madrileño Chirinos. MOTORIZISMO.—En Bilbao, en la subida de la cuesta de Castrejuna resultó vencedor absoluto el alemán Loof...

En relevos 4x200 triunfó el equipo de Barcelona, seguido por el Canoe del Madrid.

En relevos 4x200 triunfó el equipo de Barcelona, seguido por el Canoe del Madrid.

En relevos 4x200 triunfó el equipo de Barcelona, seguido por el Canoe del Madrid.

En relevos 4x200 triunfó el equipo de Barcelona, seguido por el Canoe del Madrid.

En relevos 4x200 triunfó el equipo de Barcelona, seguido por el Canoe del Madrid.

En relevos 4x200 triunfó el equipo de Barcelona, seguido por el Canoe del Madrid.

En relevos 4x200 triunfó el equipo de Barcelona, seguido por el Canoe del Madrid.

En relevos 4x200 triunfó el equipo de Barcelona, seguido por el Canoe del Madrid.

En relevos 4x200 triunfó el equipo de Barcelona, seguido por el Canoe del Madrid.

En relevos 4x200 triunfó el equipo de Barcelona, seguido por el Canoe del Madrid.

En relevos 4x200 triunfó el equipo de Barcelona, seguido por el Canoe del Madrid.

En relevos 4x200 triunfó el equipo de Barcelona, seguido por el Canoe del Madrid.

En relevos 4x200 triunfó el equipo de Barcelona, seguido por el Canoe del Madrid.

En relevos 4x200 triunfó el equipo de Barcelona, seguido por el Canoe del Madrid.

En relevos 4x200 triunfó el equipo de Barcelona, seguido por el Canoe del Madrid.

En relevos 4x200 triunfó el equipo de Barcelona, seguido por el Canoe del Madrid.

CAPITULO DE SUCESOS

UN ROBO. En las últimas horas de la tarde del sábado se cometió un robo por unos desconocidos en el domicilio que en esta ciudad tiene en la Plaza Mayor, núm. 5, piso principal, don Manuel López Francos, consistente en los siguientes objetos:

Una pulsera con perla rodeada de brillantes, un pendiente de brillantes, una medalla orlada de brillantes con las iniciales M. M. fecha 14 de enero de 1914, alfiler corbata caballero forma herradura con brillantes, un imperdible oro M. M. enlazadas una de las M. en rubies y la otra en brillantes, un par de pendientes de brillantes y alfiler y un medallón oro con esmalte para fotografía pequeña, una sortija de señora oro, antigua, reforzada forma lanzadera, nueve brillantes; cruz caballero, Santo Sepulcro, esmaltada; alfiler corbata caballero, con brillantes y perlas; una pulsera oro esmaltada; una pulsera con cinco brillantes, tamaño grande; una sortija de señora con perla y brillante; una medalla oro, Santa Teresa; dos relojes señora oro, uno con tapa de brillantes, otro sin tapa y con cadena los dos y unas borlas; ocho o nueve medallones oro, sin iniciales; una botonadura oro y esmalte; una sortija con piedras pequeñas; otra idem oro; un abanico de concha antiguo; un medallón oro y esmalte sin iniciales; un par de pendientes oro, niña, con brillantes; otro par de pendientes de niña, de oro, con perlas y turquesas; un par de pendientes de señora antiguos, oro y día marte; un pendiente, con cadena oro, aquél con un brillante; un reloj oro caballero; otro reloj caballero extraplano, Longines; un broche brillante para señora; una medalla nácar, sin fecha, par de pendientes y alfiler oro; un alfiler para señora con brillantes grandes y zafiros, de longitud; el alfiler, de ocho a diez centímetros; una medalla niña con brillantes sin fecha, con imagen de la Virgen del Carmen; un bolso de malla de plata, grande, de señora con figuras labradas en el cierre; una botonadura caballero de brillantes y platino, con estuche pequeño verdoso; un par de pendientes con una perla y un brillante pequeño, cada uno; tres alfileres corbata, de niño; una pulsera oro, lisa; una medalla oro niña y otra medalla, también de oro, con su cadena, para recién nacidos, y que llevan las fechas siguientes: 14-9-19; 16-11-20; 27-12-1921; 30-6-1925; 16-10-1926; 16-7-1928; 11-5-1917; 20-2-1916; una pñillera y meche de metal esmaltado; trece pesetas, moneda de peseta, con el busto de Alfonso XIII a la edad aproximada de veinte años, limpias con blanco España; ciento veinticinco pesetas en monedas de cincuenta céntimos, también dadas con blanco España.

En relevos 4x200 triunfó el equipo de Barcelona, seguido por el Canoe del Madrid.

En relevos 4x200 triunfó el equipo de Barcelona, seguido por el Canoe del Madrid.

En relevos 4x200 triunfó el equipo de Barcelona, seguido por el Canoe del Madrid.

En relevos 4x200 triunfó el equipo de Barcelona, seguido por el Canoe del Madrid.

En relevos 4x200 triunfó el equipo de Barcelona, seguido por el Canoe del Madrid.

En relevos 4x200 triunfó el equipo de Barcelona, seguido por el Canoe del Madrid.

Por la Comisaría de Vigilancia se activan las gestiones para detener a los autores y recuperar lo robado. Ascende lo robado a unas 75.000 pesetas aproximadamente.

MALEANTES A LA CARCEL. Por la Policía de esta capital han sido detenidos los carteristas Leoncio Ruiz Medrano, "El Gordo", natural de Burgos; Tomás García Román, de Madrid; Ricardo Rodríguez García, de Baracaldo (Vizcaya); Joaquín López Frutos, "El Cojo", de Madrid; Carlos Menéndez Fernández, de Madrid; Venancio Melgosa Bujedo, de Burgos; Ildefonso Mañueco López, de Valladolid; Jaime Álvarez del Prado, de Valladolid; José Suja Torregrosa y Angel Croverino Marcos, de Madrid.

Todos ingresaron en la cárcel a cumplir quincena. DOCUMENTACION RECUPERADA. En la caseta de espectáculos "Sol y Sombra" encontró el dueño de la misma una documentación a nombre de Ambrosio Villaloz Asensio, natural y vecino de Cevico Navero, siendo entregada a una pareja de Seguridad.

Los documentos están en la Comisaría de Vigilancia a disposición de su dueño. REYERTA. En Dueñas sostuvieron una acalorada reyerta Severino Caballero y José Llamas, resultando éste con una herida en la cabeza causada con un palo por su contrincante.

El asunto pasó al Juzgado. HURTO. A las 20'20 del viernes compareció en la Comisaría de Vigilancia Eugenio Losada Valdés, de 69 años, casado, natural de Zamora, denunciando que al salir de la estación y en los jardinitos le fueron sustraídas 130 pesetas por dos individuos jóvenes.

ATROPELLADO POR UN CARRO. José Casado Herrero, de 27 años, soltero, con domicilio en Alar del Rey, fué atropellado por un carro cuando se hallaba parado delante de la Audiencia. Del accidente salió ileso, pero el traje que vestía experimentó desperfectos que valora en unas 125 pesetas.

LESIONADO. El carretero municipal Juan Lorenzo, ha sido arrollado por la caballería que conducía en la calle de Galán y García Hernández, resultando con lesiones de las que recibió asistencia facultativa en la Sala de Socorro. SE CAE DE LA BICICLETA. El joven de 19 años, Miguel Lorenzo, con domicilio en la carretera de Valladolid, se cayó de la bicicleta que montaba, causándose lesiones de pronóstico reservado.

MULA desaparecida en el Ferial de Ganados, pelo castaño oscuro, alzada cuatro dedos, me día edad. Quien la haya recogido puede dar aviso a Auditorio Martín Fuentes de Nava.

Herniados Quebrados

AHORA QUE PODEIS DEBEIS CURAROS. — El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado SR. TORRENT, ha creado tras largos estudios un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce porque cura y vence siempre, con rapidez pasmosa, toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato que no lleva trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, tenéis poco o mucho mal, vayáis bien o mal cuidados, todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en PALENCIA y en el Hotel Central únicamente el próximo MIÉRCOLES, día 6 del corriente.—NOTAS: En VALLADOLID el día 4 en el HOTEL IMPERIAL.—ESPECIALIDAD en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNI ON, 13 "CASA TORRENT".

Anuncios por palabras

SELECCIONADORAS de granos de las acreditadas marcas "Marot" y "Cleru", universalmente conocidas como las mejores. Precios económicos. Oportuna mejor cosecha seleccionando sus semillas con estas máquinas. Solicite catálogo gratuito. Almacenes de maquinaria agrícola de Feliciano Ortega, Apartado 58, Palencia.

SE VENDEN: Cuatro zafra para aceite de oliva, de una cubida de 400 litros, muy baratas; una fábrica de yesos, con motor "Diessel" 18 HP.; molidor triturador y cernedor, en lugar muy próximo a la capital y clientela selecta para su producción actual, de 250 vagones; también cuenta con un horno nuevo para cal y almacén apropiado para otra pequeña industria, se cedería en muy buenas condiciones de pago. Dirigirse a P. S. E., DIA DE PALENCIA.

VENTA de carbones. Se vende a 165 pesetas tonelada, en Palencia, carbón canutillo de en cima, con corteza, clase superior; carbón de roble, canutillo, a 140 pesetas tonelada, por vagones en Palencia. Los pedidos a Francisco Perote, Cevico Navero.

SE NECESITA persona honrada, oficio cerrajero, para explotar taller mecánico en (Palencia). Dirigirse, Antonio Robredo Calle Hospital Militar 1-3, Burgos.

SE NECESITA persona honrada, oficio cerrajero, para explotar taller mecánico en (Palencia). Dirigirse, Antonio Robredo Calle Hospital Militar 1-3, Burgos.

SE NECESITA persona honrada, oficio cerrajero, para explotar taller mecánico en (Palencia). Dirigirse, Antonio Robredo Calle Hospital Militar 1-3, Burgos.

VENDO o cambio par de mulas, pequeñas, cerradas, buen trabajo, por otras mayores, Ignacio Lique, en Villaherreros, Cipriano González.

ARRIENDO molino harinero, pie dras comuña trigo, sobre río Boedo, en Sotobañado. Gerardo Magite, en Herrera de Piñuera.

VENDO piano manubrio seminuevo; para tratar, en Frechilla de Campos, Fulgencio Calvo

TRANSPORTES

El día 8 de septiembre, a las once y media de su mañana, tendrá lugar la subasta del transporte de mercancías, trigo, abonos, etc., del Sindicato Regional de Carrión de los Condes, y conjuntamente de las harinas y subproductos de la Cooperativa Harinera del Carrión.

El pliego de condiciones está expuesto en las Oficinas de dicho Sindicato.

"AURORA"

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1932.

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes Capital suscrito y desembolsado (4.500.000,00), Reservas voluntarias (5.733.000,00), Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 mayo 1908) (1.644.567,90), Sinistros satisfechos hasta el 31 Dbr. 1930 (52.089.013,90).

DOMICILIO SOCIAL (BILBAO) BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Vía) núm. 323. MADRID.—Paseo de Recoletos, núm. 6.

CRONICA INTERNACIONAL

El fracaso del colectivismo agrario en Rusia

A pesar de los esfuerzos de la propaganda soviética —maestra en eso que los franceses llaman "enturbiar"— en difundir por la radio, por el cine, por la prensa, las maravillas del Plan Quinquenal y las delicias de la vida soviética, y a pesar de su habilidad para evitar que trascienda ninguna noticia desagradable se ha venido a averiguar por más de cien mil cartas que burlando la vigilancia de Moscú se han recibido en las Oficinas de la Cruz Roja suiza, que en la pasada primavera Rusia ha sido desolada por un hombre que rememorará la que en 1922 segó las vidas de más de diez millones de moscovitas.

En las cartas aludidas se pinta con los colores más negros, la situación espantosa de las fértiles regiones —fértiles en otros tiempos— de Ucrania y Kuban donde los niños, carentes de todo alimento, mueren a la vista de sus desesperados padres, y donde la antropofagia es ya cosa corriente. Aquellas hambres espantosas de los años 1920 y 1922 que con los medios actuales de comunicaciones parecían desterradas para siempre de la historia fueron las que indujeron a Stalin a implantar el colectivismo agrario cuyas consecuencias no han tardado en manifestarse.

Stalin para establecer el colectivismo agrario, empezó por castigar como a enemigos del Estado a todos los pequeños y medianos propietarios, que Lenin había reconocido y hasta mentado con el reparto de las propiedades nobiliarias. Les despojó de sus bienes a los más pobres, dejándolos en la situación de braceros, y a los menos pobres, los deportó a las regiones inhóspitas del N. de Siberia sometiendo a los trabajos forzados de la explotación de los bosques, en condiciones tales que equivalían a una sentencia de muerte segura.

Una vez reducidos a la miseria, los "mujiks" se vieron obligados, so pena de morir de hambre, a alistarse en las granjas o explotaciones colectivas creadas a este fin por el Estado. Pero la tierra, madre pródiga y a veces un poco ruda, que sus tenta a la humanidad, exige como las madres, a los que de ella y con ella viven, algo más que el cumplimiento estricto, de la obligación, la mera presencia, el hacer que hacemos de los obreros de otros oficios. Exige cariño, exige sacrificios. No le basta en ciertas épocas del año, la jornada oficial, cuando una pérdida de días o de horas puede malbaratar la cosecha anual, y pide esfuerzos extraordinarios en compensación de otros largos períodos de descanso en los que ella sola se encarga en la gestación de los frutos. Y sucedió lo que tenía que suceder, que aquellas granjas del Estado dirigidas desde Moscú a fuerza de papeles y expedientes, fracasaron.

En vano, los soviets han movilizado las columnas volantes de fanáticos comunistas, enviándolas a las campañas para ponerse al frente de las explotaciones y forzar, sin reparar en medios, el trabajo de los campesinos; esos fanáticos, bien alimentados, se estrellaban ante la resistencia pasiva de los "mujiks" que sentían una profunda antipatía por aquella especie de cabos de vara que venían a arrebatárselos el fruto de sus sudores.

Las faenas agrícolas, hechas de cualquier manera para salir del paso, han producido el hambre, con el cortejo de calamidades que siempre le acompaña; el tifus, la peste y toda clase de enfermedades.

Pero al revés de lo que sucedió en el año 1920, el hambre ahora se ha sentido más en las campañas, porque el Estado se ha llevado las cosechas a las ciudades, y los campesinos no han podido ocultarlas como la otra vez. El Estado se ha reservado los frutos para abastecer a las cooperativas urbanas, donde solo tienen acceso los amigos. Las clases privilegiadas (porque también en la comunista Rusia hay clases privilegiadas) los obreros especializados, la policía y el ejército encargados de defender al pequeño número de los usufructuarios del poder. Los obreros que no tienen carta de trabajo y los que ejercen las pro-

fesiones liberales, tienen que ir a buscar el pan a los pocos mercados libres que quedan, en donde la especulación hace subir el kilo de pan a siete y ocho rublos, cuando el jornal medio ruso apenas si llega a los cien rublos mensuales. Claro está que de estas cifras nada suele decir la "Radio Moscú".

Otra de las baladronadas que la propaganda soviética hace circular en todos los idiomas, es que en Rusia no existen sin trabajo. Es evidente que si una nación en solo cinco años quiere hacer lo que a otras grandes naciones industriales les ha costado un siglo, de esfuerzos, mientras dura la ejecución del Plan podrá colocar a mucha gente, sobre todo cuando no hay que preocuparse del dinero porque se acude a los empréstitos que hacen casi imaginarios los salarios porque el Estado les quita con una mano, lo que con otra les da, Pero una vez terminadas las grandes obras públicas, las gigantescas fábricas, a la economía comunista le pasará (ya le está pasando) lo que a la industria de las naciones capitalistas; que sobrára la mitad del personal, pues cuanto mayor sea su perfección técnica y más intensa sea su producción, más difícil será dar colocación a sus productos, y las fábricas se pararán, o llevarán una vida lánguida que les obligará a despedir el personal, so pena de convertir las industrias en casas de beneficencia. Y que así os lo demuestra el hecho de que el gobierno soviético va retirando las cartas de trabajo y va dejando en la calle a los obreros que no necesitan para que se busquen la vida como puedan, de seguro mucho peor que en el régimen capitalista, porque es innegable que el régimen comunista, ha producido en siglo y medio enormes riquezas, y cuando la riqueza abunda no es tan difícil abrirse camino en la vida, mientras que el régimen comunista, hasta ahora no ha producido más que miseria y desilusión.

Como dice el cronista de "Le Temps", en Moscú. El gobierno soviético se encuentra en un callejón sin salida. La creencia en la habilidad política de los soviets, tan arraigada hasta en sus mismo adversarios, va fallando, y su pérdida de prestigio se acentúa en el ansia de establecer pactos de paz con todo el mundo. En su capitulación en Manchuria ante la arrogancia, de los nipones. El bolcheviquismo, que es una doctrin de guerra y exterminio de la burguesía universal, se ha hecho de pronto pacífico; el lobo se ha convertido en cordero. ¿Sabéis cuál es la causa principal de este cambio? La resistencia pasiva del agricultor a las doctrinas comunistas. El labrador es partidario pero no comunista. Quiere la tierra, y sabe que nada sale ganando con sustituir al terrateniente noble o enriquecido, a quien se le puede blandir con sus quejas cuando las cosechas fallan, y hasta dejarle de pagar las rentas, por el fisco duro y sin entrañas, como todo ente impersonal. Por muy abatido que parezca hoy el mujik ruso tiene en sus manos callosas el destino de Rusia, y es una acusación permanente para ciertos proyectistas de leyes agrarias que se venían negros para distinguir el trigo de la cebada.

EL CONDE DE SARTO

TRIBUNALES

UN JUICIO POR TENENCIA DE ARMAS

Esta mañana se ha celebrado ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia provincial la vista de la causa tramitada por el Juzgado de Instrucción de Saldaña, por el delito de tenencia ilícita de armas, contra Aurelio Martín de Corral.

El fiscal sostuvo sus provisionales conclusiones que elevó a definitiva y pidió para el procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

La defensa, que estaba a cargo del letrado señor \*urita mostró su conformidad con las conclusiones del señor fiscal.

El juicio quedó concluido para sentencia.

LAS FRIAS Y FIESTAS DE SAN ANTON

FUEGOS ARTIFICIALES

El sábado a las diez de la noche se quemó en el Paseo del Salón una colección de fuegos artificiales, confeccionados por el acreditado pirotécnico de Valladolid señor Pantagua.

Un público numerosísimo acudió, como de costumbre, a presenciar la sesión, que gustó mucho, por la espléndida combinación de luces.

El público aplaudió al notable pirotécnico vallisoletano.

La velada fué amenizada por la Banda Municipal.

SIGUEN LOS TRIUNFOS DEL CIRCO FEIJOO

Con llenos hasta los topes se cuentan las sesiones que estos días festivos va dando el popular circo, que este año se nos presenta, en su nuevo edificio, el Palacio del Aluminio.

Todas las atracciones, vistas emotivas, arrojadas, son aplaudidas por los espectadores en grado de ovaciones estruendosas, batiendo el record, los geniales artistas divos de clowns Alex y Filip, que con sus excéntricas y audiciones de saxofón, nos cantan unas grandísimas y fandanguillos, que encienden el éter de la atmósfera.

Ya solo quedan 2 días de actuación y dado el número de festejos que este año hay en la Plaza de Toros, el popular don Secundino no actuará en la misma, ya que su nuevo circo, es más grande que otros que ha traído la Palencia.

LA CORAL PALENTINA Esta aplaudida agrupación musical obtuvo anoche un nuevo éxito artístico, en el concierto dado en el Paseo del Salón.

El público, que tanto simpatiza con nuestra brillante Coral Filarmónica, premió con grandes aplausos su notable labor, sobre todo al interpretar el Himno de Palencia.

Felicitamos a la Coral que tan alto pone el nombre artístico de esta capital, y a su inspirado director señor Guzmán R. C. por el nuevo y señalado triunfo obtenido.

EN EL CIRCULO MERCANTIL Mañana, a las nueve y media de la noche, se celebrará en el Círculo Mercantil una animada fiesta de sociedad, a la que hemos sido amablemente invitados.

Agradecemos la deferencia.

Ayer en la plaza de Toros

EL ESPECTACULO TAURINO "EL ENLACE"

Ayer tuvo lugar en nuestro coso el espectáculo taurino a base de la banda taurina "El Enlace". Queremos, en primer lugar, dejar a salvo de toda responsabilidad a la empresa de la Plaza de Toros, que como todos, ha sido sorprendida en su buena fe, ya que para nada ha intervenido en el contrato de toreros y demás elementos del fracaso espectáculo taurino.

Queremos ser breves, ya que de hacer crónica de este espectáculo, todo tenía que ser críticas duras.

La trupe Cajamón bien y graciosa en el primer tercio; pero desde que empiezan a banderillar, se transforma en un espectáculo de mal gusto, que a la fuerza tiene que disgustar al público.

Al organizador de "El Enlace" hay que afeárselo la acción de buscar para relleno a dos desgraciados, que no saben ni coger el capote y que pudieron darnos un mal rato, si a su ignominia no unieran un miedo inoperable, que les impedía acercarse al toro.

Al presidente solo le diremos que cuando no se sabe desempeñar un papel no se acepta. Debido a su quietud y a la... no queremos calificar, del asesor, pudo ser la tarde de ayer luctuosa.

Pase que no se sepa dirigir una corrida, pero que todo un presidente no sepa su obligación, es imperdonable y no se puede repetir.

De ocurrir en otra plaza lo que ayer ocurrió en la nuestra, por culpa del presidente, hubiera tenido malas consecuencias por parte del público.

Fué un verdadero bochorno ver al toro a merced de tres chicos espontáneos, entre ellos el célebre "Chaval", que aunque sea de paso diremos que es un valiente, s.n que las autoridades ni los toreros tratan de impedir una desgracia como pudo ocurrir, sobre todo al ser cogido el valentísimo "Chaval".

La actuación musical y taurina de los "Gordos" no pudo ser apreciada por el público, por lo pesado que se hizo el espectáculo, que aburrió sobremanera.

Es una pena que por el poco escrúpulo del organizador del "Enlace" y la ineptitud del presidente, lo que pudo ser una tar-

presente, en su nuevo edificio, el Palacio del Aluminio.

Todas las atracciones, vistas emotivas, arrojadas, son aplaudidas por los espectadores en grado de ovaciones estruendosas, batiendo el record, los geniales artistas divos de clowns Alex y Filip, que con sus excéntricas y audiciones de saxofón, nos cantan unas grandísimas y fandanguillos, que encienden el éter de la atmósfera.

Ya solo quedan 2 días de actuación y dado el número de festejos que este año hay en la Plaza de Toros, el popular don Secundino no actuará en la misma, ya que su nuevo circo, es más grande que otros que ha traído la Palencia.

LA CORAL PALENTINA Esta aplaudida agrupación musical obtuvo anoche un nuevo éxito artístico, en el concierto dado en el Paseo del Salón.

El público, que tanto simpatiza con nuestra brillante Coral Filarmónica, premió con grandes aplausos su notable labor, sobre todo al interpretar el Himno de Palencia.

Felicitamos a la Coral que tan alto pone el nombre artístico de esta capital, y a su inspirado director señor Guzmán R. C. por el nuevo y señalado triunfo obtenido.

EN EL CIRCULO MERCANTIL Mañana, a las nueve y media de la noche, se celebrará en el Círculo Mercantil una animada fiesta de sociedad, a la que hemos sido amablemente invitados.

Agradecemos la deferencia.

Fútbol

Para los Clubs de la capital, de la Serie C

El Subcomité provincial del distrito de Palencia, nos remite la siguiente carta:

"PUEDEN RECOGERSE LAS FICHAS PARA LA SERIE C"

Habiendo llegado ya las fichas para los jugadores de la Serie C, se advierte a todos los Clubs adheridos a este Subcomité, del Grupo Capital, que pueden pasar inmediatamente a recogerlas, previo el abono de UNA peseta por cada una de las que tienen solicitadas, en nuestro domicilio social (Mayor Príncipe, 76).

Como es deseo de este Subcomité dar principio inmediatamente al Campeonato de clasificación y como es imprescindible para poder jugar haber terminado la tramitación de las fichas, se ruega a todos los Clubs adheridos, soliciten estas fichas y las despachen en el plazo más breve.

EL SUBCOMITÉ DE FUTBOL DE ESTE DISTRITO

José Villanueva Sagredo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

Valentín Calderón, 16 (antes San Juan)

PALENCIA

Luis Martín Gromaz

Médico de la Armada

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos

Patio Castaño

ANTIGASTRALGICO Insustituible en enfermedades del Estómago e Intestinos. Dispepsia, Hiperclorhidria, úlceras, etc., etc.

Venta en Farmacias FUENSANTA

GACETILLAS

Os aseguro en conciencia que Martín tiene en Palencia lo mejor y lo más nuevo de las prendas elegantes: Camisas, corbatas, guantes, abrigo, gorra y sombrero.

Casa Martín, Mayor 78

Antonio Pérez de la Fuente

ABOGADO

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

Valentín Calderón, 5, 2.º izq.

GRAN CIRCO FEIJOO

PLAZA DE ABILIO CALDERON

ULTIMOS DIAS - HOY 2 FUNCIONES

VEAN EL PALACIO DEL ALUMINIO

SEPTIEMBRE 4 LUNES MODA 7,15 tarde MONUMENTAL 10,30 noche

EL PROGRAMA CIRCENSE MAS SELECTO DE CELEBRIDADES MUNDIALES

ALEX y FILIP super-Clowns

PARODISTAS - MUSICALES

EXITOS TRIUNFALES de FANDANGUILLOS -Saxofón, violín concubina, etc

YA SOLO QUEDAN 2 DIAS - ESTE AÑO EL CIRCO NO TRABAJA EN LA PLAZA DE TOROS

MALAGA ESTA DE FIESTA

Festejos de agosto que la envalanaban. Se siente rejuvenecida. Abrió el arcón de la noche y se vistió con negra mantilla. La luna, broche argentado en su pecho, riela vivas lentejuelas en el quieto mar de su vestido gitano. Nardos y jazmines de La Caleta, adornan su pelo, sus ojos son dos jirones de cielo. Malaga está de fiesta. Veán cómo el poeta J. Rejano, malagueño hasta los huesos, lo dice en su "Poema de reflejo":

El agua estrena esta noche su combinación de espejos: Danza de vértices, salen, a pasear los luceros y se retratan, (borrachos), con capotes de paseo. En el caballo de un morro, la luna (tufo flamencos), blanca camisa rizada) cuelga jerezano atuendo; manta con borlas de plata, silla vaquera y arreos...

El tiempo "calino". Huele a buñolería trashumante. Farolillos, guimaldas, lluvia de cohetes voladores con lágrimas de oro y azul. La diversión es contagiosa. Existía el ansia de expansión, los deseos de alegrar el espíritu tras la inmensa amargura de inolvidables días de horror. Tropol que desfila hacia el real de la feria con la prisa del que pierde algo que ya era solo un recuerdo. Es magnífica la animación. Sevilla está aquí. Las carretas verbeneras, nómas castigadas, se perfilan en el real en profusión de colorido bello aunque viejo. Atracciones por doquier, músicas de circo en competencia, que hieren los oídos; bombo y platillo del engaño momentáneo que enturbia la sensibilidad en instantes de olvido filtrando en el corazón una alegría ficticia. Bailes populares, que recuerdan a las sardinas en lata, en apretujadas revueltas de mescolanzas; olor a carne humana en elevada temperatura y entre la humareda de frituras y churros.

Esto es feria. Gritos de vendedores; mujeres semidesnudas a la puerta de los carrmatos, surtidors, al abrigo de la impunidad, de lejanos puntos, diciendo de una inmundicia sucia y perversa. Polvo del suelo temeroso, vaho de multitud sudorosa. Este es el siglo, reverenciado, de distinta forma, al Becerro de Oro.

Todo lo que se ve ha sido producido de la magia escondida en ciento veinte mil pesetas. No he de negar el éxito, otra cosa, sería mentir. Una enorme concurrencia de forasteros, sobre todo para las corridas de feria, han llegado de las provincias y de las capitales cercanas. Todo ha rebosado; hoteles de lujo, baratos, pensiones... A tanto llegó que—estúpido sarcasmo— llegaron a faltar los principales alimentos, y los que había, subieron de precio como en tiempos de la Gran Guerra. Las ganancias han debido ser saneadas. Sin embargo, creo que no las fueron porque han sido pocos los estables. Los "botijos" vaciaron su contenido que ya traía el gasto hecho. El hato al hombro, la cesta, la botella, todo lo que suponía el día. Los más quisieron yodarse y desfilaron a los distintos bañeros, los menos, aficionados taurinos, incrementaron el caudal de la riada toreril...

En mis observaciones anoté el caso particular de que los "intusos" no eran, precisamente, productos rústicos, sino urbanos. Por esta vez han sido contactados los "isidros" malagueños, muy al contrario de pasados tiempos, en los que el campesino era el que formaba la masa de veraneantes y verbeneros. Lo comprendo y se debe comprender; ¿cómo tener gusto en buscar la diversión si debía ser esta la que comiera a su encuentro? No deben estar para fiestas; los Jurados Mixtos, las leyes de Laboreo, etc., son sus festejos. Estarán resolviendo problemas sin solución, anonadados y como somnambulos ante sus campos siniestrados, ¿Alegría? Más bien deberán llorar sentados a la puerta de sus casas que esta misma luna bañará de tenue azul si no de rojo de la cercana hoguera...

Risas cascabeleras, ilusiones del momento; las bombillas multicolores son espejuelos de alondras en la oscura noche. Las chicas, con sus vistosos trajes, son mariposas en procesión a la deslumbrante y cegadora claridad hipocrita. Desde lejos, clara el suave raso de un cielo de es-

trellas lleno, surge el berrameo de un crepusculo macabro, que, con la visión, tiene el color rojo de un fuego infernal, una descomunal feria; aquí, ovidia, allí se odia. Luz y color, pero cuán distinto lo uno de otro...

Malaga, la mujer bonita, que da de viruelas, según cantaba magistralmente L. Bolin, se convierte. Se ha empolvado el muro de blanca astral, peinando los cabellos las ondulinas del viento y arranco perlas de su boca para parecer más hermosa. Contagialda, cruje de seda su vestido y toma jazmines del patio que para rociarlos en su fealdad, cuando recuerda en su lágrima rueda por sus mejillas; cada vez que se corre un rincón en el espacio...

Y acaba el poeta: Las aspas del faro giran el "tio vivo" revoleno y le dan al aire bravo (montera en la mano) un quito Y el mar, peineta de estrellas, sobre las ondas del pelo, se va en manola de linfas, tirando besos al puerto... Envío: A don Federico Ortega con sincero agradecimiento. Claudio GRONDONA R. Málaga, septiembre de 1933.

DEL AYUNTAMIENTO

Para ser subastadas a beneficio de la Asociación Palentina de Caridad han enviado preciosas muñecas las distinguidas señoras María Junco Colombres, Mónica Zuzagaita, María del Carmen Polanco Velasco, Agueda Robles y Nati Rivera y hermana.

No habiendo sido posible instalar la Tómbola que había de funcionar a beneficio de la Asociación Palentina de Caridad, se hace saber por el presente, que a partir de esta noche y sucesivas, de nueve a once y media se procederá a rifar las muñecas que las señoras de esta ciudad han regalado para tal fin, llevándose a efecto dicha rifa en la Tómbola que se halla funcionando en la Avenida de la República Argentina, Palencia, 4 septiembre 1933.

El alcalde, Salustiano del Olmo

TELEFONEMAS

Presidente Casa de Palencia en Bilbao al alcalde de Palencia.—Doscientos palentinos reunidos fiesta San Antón, agradecen fraternal saludo; su carta, leída y aclamada, corresponden con el respetuoso, extensivo toda capital, deseando prosperidades colectivas y particularmente, saludo especial dirigido expresamente alcalde Bilbao; don Ernesto Alcoreza, a su colega de Palencia.—Presidente Casa Palencia al alcalde de Palencia.—Reunidos fraternal banquete, celebrado fiesta Patrón, empuñan su conducto, saludo cordial a autoridades, prensa, comercio, fuerzas vivas y pueblo en general.

FESTEJOS PARA MAÑANA

DIAS 5

CONCIERTO.—A las doce de la mañana, concierto en la Plaza Mayor, por la Banda que resulte premiada en segundo lugar.

CONCURSO DE ESCAPARATES

Por la noche, concurso de escaparatés, adjudicándose premios de 75, 50 y 25 pesetas a los más artísticamente adornados, a juicio de la Comisión.—Regalos recibidos para la rifa en la verbena pro OBREROS PARADOS, que tendrá lugar la noche del 6 en la Huerta de Guadán: Don Olegario Fernández, aparato luz; don Casimiro Bustillo, seis cartitas y seis imperiales de señora; don Carlos Ortega, seis valiosas copas de champagne y seis de licoreo; Comercio "El Carmen", tres collares; Don Urbano Santos, doce huchas anuncio de leche condensada, marca La Lechera. Don Mariano Quijada Merino, aparato de tub de cristal y metal.

U. Román Baquerón

Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X

Mayor Pral., 28, entre...